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Beschlussantrag: 
1. Der Gemeinderat stellt fest, dass bei Herrn Velibor Jurisic, der erste 

Ersatzkandidat der Bürgerliste Bempflingen im Wahlbezirk Bempflingen, ein 
Hinderungsgrund nach § 16 GemO vorliegt.  

2. Es wird festgestellt, dass bei Herrn Constantin Dzubiella, dem zweiten 
Ersatzkandidaten der Bürgerliste Bempflingen im Wahlbezirk Bempflingen, kein 
Hinderungsgrund vorliegt.  

 

Sachstand: 
Aufgrund dem Ausscheiden von Herrn Carsten Trojan aus dem Gemeinderat, ist das 
freigewordene Amt zu besetzen. Demnach hat der Gemeinderat die nächste 
Ersatzperson festzustellen. Erster Nachrücker der Bürgerliste Bempflingen für den 
Wahlbezirk Bempflingen ist Herr Velibor Jurisic. Herr Jurisic brachte 
Hinderungsgründe vor, weshalb er sein Ehrenamt als Gemeinderatsmitglied nicht 
wahrnehmen kann.  
 
Ein Gemeinderatsmandat ist eine ehrenamtliche Tätigkeit, die der Bürger nur aus 
wichtigen Gründen ablehnen bzw. das Ausscheiden verlangen kann. In § 16 der 
Gemeindeordnung (GemO) sind die wichtigen Gründe aufgezählt. Diese Aufzählung 
ist allerdings nicht abschließend. Laut Aussage der Kommunalaufsicht liegt die 
Anerkennung eines Hinderungsgrundes im Ermessen des Gemeinderates. 
Grundsätzlich sollte die Situation zum Zeitpunkt der Wahl sowie die berufliche 
Auslastung berücksichtigt werden.  
 
Herr Jurisic bringt vor, dass zum Zeitpunkt seiner Kandidatur die Übernahme einer 
Fahrschule nicht absehbar war. Fahrstunden finden in den allermeisten Fällen 
hauptsächlich in den Abendstunden statt. Daher ist eine Teilnahme an den Sitzungen 
nicht möglich. Auch besteht aufgrund der beruflichen Auslastung keine Zeit sich mit 
den Aufgaben zuverlässig auseinanderzusetzen. Des Weiteren besteht aufgrund der 
zeitlichen Auslastung keine Bindung zur Bürgerliste Bempflingen.  
 
Aufgrund der dargelegten Gründe schlägt die Verwaltung vor dem Hinderungsgrund 
zuzustimmen. 
 
 
 



- 2 - 

 

Nächster Ersatzkandidat der Bürgerliste Bempflingen im Wahlbezirk Bempflingen ist 
Constantin Dzubiella. Auf Nachfrage machte Herr Dzubiella keine Hinderungsgründe 
geltend, auch sind der Verwaltung keine solchen bekannt.  
 
 
Bempflingen, 15.03.2023 
Bürgermeisteramt Gesehen: 
 
 
 
Michelle Duppke Bernd Welser 
 Bürgermeister 
 


